

Domaine La Croix Sainte Eulalie Viognier 2008



Domaine La Croix Sainte Eulalie

Rodinný statek Michela a Aliny Gleizes se nachází v osadě Combejean na okraji obci Pierrerie, na mírných svazích, tvořících severovýchodní okraj kotliny, v níž leží městečko Saint-Chinian. Byl vystaven na pozemcích, jejichž vinice jsou poprvé zmiňovány již v roce 1560. Vinice byly založeny kolem kaple, která se do dnešních dní nedochovala — na jejím místě byl před 150 lety vztyčen železný kříž, který dal dnešnímu statku jeho jméno. Na severu je obec obklopena strmým hřebenem vápencových skal, který ji chrání před studenými severními větry a vytváří specifické mikroklima, ve kterém poklidně zrají olivovníky, mimóza, planice i vinná réva.

Rodina Gleizesů hospodaří na svém statku po několik generací, ještě před dvaceti lety ale prodávala své hrozny kooperativně v Saint-Chinianu, jejímž byl Michel Gleizes dlouholetým předsedou. Protože kooperativní produkce neodpovídala jeho kvalitativním představám, rozhodl se na počátku devadesátých let minulého století jít vlastní cestou. Otěže hospodaření po svých rodičích dnes přebírá mladší generace: dcera Agnès s manželem Philippem.

Vinice leží v místě, kde se stýkají tři půdní typy: vápenec, pískovec a břidlice. Jejich 60 parcel tak skýtá velmi rozmanité možnosti vitikultury, čehož pracovití vlastníci dokážou náležitě využít. Výsledkem jsou nejen komplexní červená vína z grenache, syrahu a mourvèdre, ale i mocná vína z bílých odrůd (roussanne, grenache blanc a viognier), která představují kvalitativní špičku regionu.

Název: Domaine La Croix Sainte Eulalie Viognier 2008

Bílé víno (z bílých hroznů).

Označení původu: Vin de Pays d'Oc (Francie)

Gastronomie: platýs, losos nebo krocan na grilu



Víno jiskrně žluté barvy, s charakteristickou vůní meruňkové šťávy a tropického ovoce. Na jazyce je suché a středně tělnaté, s tóny heřmánku a hladkou kyselinkou, která mu dává příjemně svěží ráz.

Um výrobce umožňuje tento odrůdově typický viognier v posledních letech produkovat bez větších rozdílů mezi ročníky. Jeho aromatická síla vám v kuchyni umožní trochu více experimentování, než je u bílých vín běžné. Kromě grilované drůbeže nebo ryb můžete zkusit i (vyváženou a nepříliš agresivní) asijskou kuchyni. Servírujte o maličko teplejší, než jiná bílá vína. Dekantace není nezbytná a ani žádoucí. S konzumací zbytečně neotálejte: pro viognier platí, že čím mladší, tím lepší. Milé víno, které ocení především dámy.

Produkce: 12,500 lahví

Viniční výměra: 2,1 hektaru

Charakteristika půdy: písčité, hlinito-vápenitá

Odrůdy:

viognier (100%)

Způsob přípravy:

Mechanická sklizeň, odštopkování, pneumatické lisování a usazování za studena. Fermentace při teplotě 16-18° po dobu 24 dní. Zrání ve smaltovaných ocelových nádržích po dobu osmi měsíců.

Obsah alkoholu: 12.5%

Servírovací teplota: 13°C

Konzumace: 2009-2011

Languedoc Roussillon

V tomto jihofrancouzském regionu se víno produkuje téměř tři tisíce let, od dob fénického osídlení. Po dlouhém období úpadku, které bylo průvodním jevem průmyslové revoluce, prochází dnes zdejší vinařství obdobím nové renesance. Languedoc je místem bouřlivého vinařského rozvoje, „nejživější vinařskou oblastí Evropy“ (časopis Decanter), současně ale neztrácí tradiční rozmanitost: každý z mnoha typů půdy a klimatu a každý ze stovek dobrých vinařů slibuje víno s jedinečnou osobitostí.

Mezi tradiční odrůdy, které se uplatňují při přípravě zdejších kvalitních bílých vín, patří grenache blanc, zdroj těla a vůně, a roussanne, který vytváří aromatická vína s potenciálem dlouhodobého zrání. V kategorii Vin de Pays se stále více uplatňuje viognier, mocné a ušlechtilé víno, které se konzumuje mladé.

Vin de Pays d'Oc

Jde o nejvýznamnější z regionálních označení původu francouzských vín. Regulace produkce v kategorii Vin de Pays je ve srovnání s kategorií AOC poměrně liberální a dává výrobcům značnou volnost při volbě odrůd, způsobu jejich kultivace, původu hroznů i způsobu zpracování. Pod označením Vin de Pays d'Oc lze nalézt vína z 32 různých odrůd a ze čtyř jihofrancouzských departmánů. Většinou se jedná o masovou průmyslovou produkci, najdete zde ale i skvělá nízkoprodukční lokální vína.



KVALITNÍ-VÍNO.CZ